Zadania ze sprawdzianu opracowaty: Elzbieta Nazaruk, nauczycielka jezyka polskiego oraz Alina Nosowska,
nauczyciel matematyki i wicedyrektor Szkoty Podstawowej "Paderewski" w Lublinie

Zad. 1. Tekst przedstawia
B. historie powstania jednego z waznych wynalazkow.

Zad. 2. Z tekstu wynika, ze mowiacy telegraf to
B. pierwszy telefon.

Zad. 3. Krazek cienkiej zelaznej blachy wykorzystany przez Bella byt odpowiednikiem
A. btony bebenkowe;.

Zad. 4. Pierwsze proby uruchomienia urzadzenia byty nieudane, poniewaz Bell
B. uzyt niewtasciwego materiatu.

Zad. 5. Ktore cechy charakteryzujg gtéwnego bohatera tekstu?
C. dociekliwos¢, wielka wytrwatosé

Zad. 6. Podmiot méwigcy w wierszu wyraza
D. zachwyt.(POPRAWNA ODPOWIEDZ)

Zad. 7. Wedtug podmiotu méwigcego w wierszu odgtosy lasu brzmig jak
C. koncert.(POPRAWNA ODPOWIEDZ)

Zad. 8. W ktérym z cytatéw wystepuje bezposredni zwrot do odbiorcy?
D. Patrz, jak ciche mchy faluja.

Zad. 9. Epitety w wierszu stuzg miedzy innymi opisaniu:
A. przyrody i jej bogactwa.

Zad. 10. Ktére wyrazy Swiadczg o tym, ze obraz przedstawiony w wierszu jest
dynamiczny?
A.uderzajg, straca

Zad. 11. Na rysunku przedstawiono wskazania wagi po umieszczeniu na niej pustego pojemnika oraz tego samego
pojemnika napefnionego po brzegi maka. Jakie bedzie wskazanie wagi, kiedy znajdzie sie na niej ten sam pojemnik, z
ktérego odsypano potowe ilosci maki?

B. 0,8 kg

Zad. 12. Na ktérym rysunku prostokat o bokach 2 cm i 3 cm przedstawiono w skali 1 : 2?
C

Zad. 13. Jaka jest faczna dtugos¢ wszystkich krawedzi prostopadto$cianu o wymiarach podanych na rysunku obok?
A. 280 cm

Zad. 14. Alicja przygotowata napdj z 1 litra wody i 0,1 litra soku. Nastepnie wlewata do szklanek porcje po 0,15 litra
tego napoju. lle najwiecej takich porcji napoju mogta przygotowac?
B.7

Zad. 15.
C

Zad. 16. Prostokatna kartka papieru samoprzylepnego ma wymiary 21 cm na 30 cm. lle najwiece] prostokatnych
naklejek o wymiarach 5 cm na 7 cm mozna wycigc z tej kartki?
C.16



Zad. 17. lle godzin dziennie czynna jest kolejka linowa?
C.8,5

Zad. 18. Jaka réznice wysokosci pokonuje kolejka w drodze ze stacji na szczyt gory?
A.557m

Zad. 19. Dwaj dwudziestolatkowie chcg w srode wjechac kolejkg na szczyt géry, a powrotng droge pokonaé pieszo,
schodzac szlakiem turystycznym. lle zaptacg tgcznie za bilety na przejazd kolejkg?
B. 44 zt

Zad. 20.Magda ma 13 lat, a jej siostra Ania jest o osiem lat mtodsza. Ich tata jest przewodnikiem gérskim. W sobote
wjechali w tréjke kolejka na szczyt, a potem z niego zjechali. lle zapfacili tgcznie za bilety na przejazd kolejkg?

D.23z

Zad. 21. Rysunek przedstawia fragment siatki prostopadtoscianu. Uzupetnij siatke — dorysuj brakujgce sciany.

Druga mozliwos¢ rozwigzania zad. 21.

Zad. 22. W restauracji jest 6 stolikdw dwuosobowych i 0 4 wiecej stolikdw czteroosobowych. Stolikéw
o$mioosobowych jest 2 razy mniej niz dwuosobowych i czteroosobowych tgcznie. lle jest wszystkich miejsc przy
stolikach w tej restauracji?

liczba stolikéw dwuosobowych: 6

liczba stolikéw czteroosobowych: 6+4 = 10

liczba stolikéw o$mioosobowych: (6+10)/2 =8

miejsca przy stolikach: 6%2+10*4+8*8 = 12+40+64=116

Zad. 23. Andrzej dostat od mamy 15 zt na zakupy. Kupit 6 butek po 0,45 zt za sztuke i 2 kostki margaryny po 1,78 zt za
kostke. Za reszte pieniedzy kupit jogurty owocowe po 1,80 zt kazdy. lle najwiecej jogurtow mogt kupi¢ Andrzej?
6%*0,452t=2,7z2t - cena butek

2*1,782t=3,56zt - cena margaryny

2,7zt+3,562t=6,26zt - cena butek i margaryny razem

1521-6,26=8,74zt - pienigdze pozostate na jogurty

8,74zt/1,8021=4,85

Odp: Andrzej mogt kupic¢ cztery jogurty.



Zad. 24. Wiola i Jola poszty na spacer z przystani do latarni morskiej. W ciggu kazdych 5 minut pokonywaty 300
metréw. Spacer trwat pét godziny. lle metréw przeszty dziewczynki z przystani do latarni morskiej?
30min/5min=6

6*300m=1800m

Odp: Dziewczynki przeszty 1800m

Zadania zamkniete:
Zad. 25
W ogtoszeniu powinny sie znalezé nastepujace informacje:

- co jest ogtaszane (zbidrka ksigzek i zabawek na loterie),

- gdzie i kiedy odbedzie sie zbidérka; koniecznosé podania daty i godzin przedsiewziecia,

- kto jest organizatorem — Samorzad Szkolny (podpis),

* opcjonalnie: informacje o stanie przyjmowanych ksigzek i zabawek

** najprawdopodobniej niedopuszczane bedg w tym zadaniu btedy jezykowe, ortograficzne, interpunkcyjne

Zad. 26
Przy ocenianiu opowiadania z pewnoscig beda brane pod uwage nastepujace kryteria:

- temat — uczen opowiada o wspdlnym rozwigzaniu jakiego$ problemu przez dwie osoby, np. pisze o trudnej sytuacji,
z ktorej jeden bohater nie moze znalezé wyjscia i dopiero przy wspotpracy z drugg osobg rozwigzuje problem;

- konsekwentne stosowanie formy opowiadania (uczern moze wprowadzi¢ dialog, lecz nie musi tego robic);

- wybrana forma narracji jest stosowana przez ucznia konsekwentnie (pierwszo lub trzecioosobowa),

- praca jest uporzadkowana, spdjna — wyraZzne zaznaczenie akapitami wstepu (wprowadzenia do zdarzen),
rozwiniecia i zakonczenia (w ktérym dochodzi do sytuacji, ktdrg mozna skomentowac stowami: ,,co dwie gtowy to nie
jedna”);

- zwigzki przyczynowo-skutkowe miedzy wydarzeniami sg zachowane,

- zaznaczony jest dynamizm akcji — sytuacja ulega zmianie,

- uczen uzywa bogatego stownictwa (nie stosuje wyrazéw potocznych, nie powtarza tych samych wyrazéow),

* najprawdopodobniej dopuszczalna ilo$¢ popetnionych btedéw jezykowych, ortograficznych i interpunkcyjnych nie
przekroczy trzech
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